

# 郑州地铁,您满意吗?

## 郑州地铁联合《郑州晚报》《中原地铁报》进行千人调查 参与即有精美礼品相赠,还将抽出三个大奖各奖手机一部

郑州地铁自2013年12月28日开通以来,已过百天,为了解地铁开通以来市民的乘坐感受,并虚心接受乘客的意见和建议,以促进郑州地铁服务不断改进,逐步提高运营品质,郑州地铁联

合《郑州晚报》《中原地铁报》进行千人满意度大调查。

本次调查活动将于4月24日8点开始,在西流湖、桐柏路、绿城广场、二七广场、人民路、紫荆山、燕庄、会展中心、黄河路、

市体育中心等10个站点进行。届时以上站点将会在闸机内设调查台,乘客只需填写一份内容完整的调查表即可参与活动。参与本次调查的乘客可获得精美礼品一份(奖品每站限量100

份,先到先得)。

此外,本次调查活动还将抽出三个大奖,参与调查的乘客留下您的手机号码,本报将随机进行抽奖,获奖的三位幸运乘客可获得价值500元的智

能手机一部。

您对郑州地铁有何意见或建议,郑州地铁和《郑州晚报》《中原地铁报》诚邀您的参与!

郑州晚报记者 谢君锐

# 46路公交车长都知道有位乘客叫“王叔”



“王叔”请来摄影好友帮车长照相

昨日中午,经北五路的46路调度室来了一位老乘客,还带着一位专职摄影师,要给每位车长拍张照片,一看这位乘客,车长们都热情地喊“王叔”。这位“王叔”,其实是一位普通的退休职工,乘坐5年的46路,为了感谢车长们的辛苦工作,要给每位车长拍张照片,做成相框珍藏。 郑州晚报记者 张华 文/图

## 相识5年的老乘客,要给车长们每人照张相

“不是说今天不拍了吗?我头发都没整呢。”昨日中午,郑州晚报记者乘坐46路赶往终点站,女车长一听有位老乘客要给车长拍照,有点懊悔“形象没弄好”。

在调度室内,几位男车

长都穿着工装,黑西装、白衬衫,对着车上的镜子左看右看,这样的隆重出场一般只有重要节日时才有。在调度室内,一位老者正在和调度员攀谈,每位车长进屋时都会喊声:“王叔。”

这位车长们口中的“王叔”真名叫王志超,是铁路上的退休职工,喜爱艺术的他,经常在碧沙岗组织舞蹈、音乐节目,家住在航海路新圃南街,46路是他必乘坐的线路。

## 希望市民乘车时给车长更多的宽容

乘坐就乘坐,为啥还要给车长们拍照呢?

王志超说:“这主要是表达下对车长们的尊重,他们有的还没我的孩子大,工作那么辛苦又那么敬业。”王志超说,每次上车,他和车长们的交流

不多,点点头,名字叫啥都不知道。有时车上人多拥挤,很多乘客会有怨言,甚至辱骂车长,车长们态度都很好。

细心的王志超还专门去调度室调查过车长们的“底细”,发现很多车长现在都来自

外地。“他们离家到郑州扎根,给我们提供交通便利,我们不该表示下吗?”在道路拥堵的今天,更希望市民在乘车时给车长们更多的理解和宽容。

在中秋节,王志超去调度室给车长们送月饼、表演节目。

## 车长孩子生病“王叔”托人送了500元

一家四口人同开46路,在今年的1月24日,郑州晚报以《一家四口同是46路车长7天特批假期就是大大的幸福》为题报道了乔长伟、马柯、乔彦防、武照阳一家四口的故事,其中说:“这几天孩子染上了手足口病,妻子乔彦防在家

照顾孩子,武照阳开始跑单班车,一天跑完4趟车,中间替乔彦防跑两趟车,一人干两个人的活。”

短短几句话,看完报道的王志超心里很难受,拿着500块钱到46路站台,托车长们捎给了武照阳。

平时上车,武照阳说王志超基本上直接往后门方向走,有时车上人多报站听不到,就会听到“王叔”说,“鞋城到了、客运总站到了”。碰到有乘客抱怨等车时间长,王志超会解释下哪儿路堵了,而且效果很好。 线索提供 张丽楠

## 河南省房屋租赁管理办法即日起公开征集意见 租房30天内需到房管局备案 地下室不得租给他人居住

今后,我省将建立房屋租赁管理登记备案制度,当事人签订住房租赁合同后30日内,房屋租赁当事人必须办理房屋租赁登记备案……从即日起到5月12日,省政府法制办将就《河南省房屋租赁管理办法(征求意见稿)》(以下简称《办法(征求意见稿)》)公开向社会征求意见。 郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

### 签租房合同后 30天内办理登记备案

《办法(征求意见稿)》提出,我省房屋租赁将实行登记备案制度。在房屋租赁合同订立后30日内,房屋租赁当事人应当拿着出租人和承租人的身份证明、房屋所有权证等材料到省辖市、县(市)房地产管理部门办理房屋租赁登记备案。对符合相关要求的,省辖市、县(市)人民政府房地产管理部门应当在3个工作日内,办理房屋租赁登记备案,向租赁当事人开具房屋租赁登记备案证明。房屋租赁登记备案证明将是房屋租赁管理的有效凭证。

如果违反该规定,将责令限期改正,个人逾期仍不改正的,将被处以1000元以下罚款,单位逾期不改正的,将处以1000元以上1万元以下的罚款。

### 违规出租地下室 最高罚款3万元

《办法(征求意见稿)》规定出租住房的,应当以原设计的房间为最小出租单位,不得分隔搭建后出租,人均租住建筑

面积不得低于当地人民政府规定的最低标准。同时,设计用途为厨房、卫生间、阳台和地下储藏室的,将不得出租供人员居住。

对违反这些规定且限期不整改的,将处以5000元以上3万元以下罚款。

此外,该征求意见稿还提出,出租人应按租赁合同约定向承租人收取租金,租赁期限内,出租人将不得单方面随意提高租金,不得向承租人收取租金以外性质的其他费用。

### 这些途径均可提建议

有建议可以在5月12日前反馈至省政府法制办公室经济法规处。

电子邮件地址:

fzbyyy@126.com

邮寄地址:郑州市金水东路22号省政府法制办公室经济法规处。

邮编:450018

传真:0371-69699063

也可点击“河南省政府法制网”首页右侧“河南省法规规章征求意见系统”直接在线发表意见。

## 市民提供图书,图书馆负责管理

### 金水区图书馆推出“个人书架”

去年底刚刚获得“国家一级图书馆”荣誉的金水区图书馆,以既新颖又简朴的方式正式推出“公共图书馆中的个人书架”这一最新举措。

第19个“世界读书日”来临之际,金水区辖区居民陆进良前往金水区图书馆,以自己独特的方式积极参与这个具有世界意义的文化活动。他将自己家里具有三大价值(收藏价值、阅读价值和研究价值)的各类图书共500册提供到金水区图书馆,与该馆共建“公共图书馆中的个人书架”(个人负责提供图书、图书馆负责图书管理)。

图书馆的工作人员说,金水区图书馆的这一最新举措,开辟了公共图书馆事业发展的

第三条道路,特别是对中小型图书馆来说,可产生非常可行的借鉴作用,有效地强化了公共图书馆更好地为公众服务这一社会性质和社会功能。目前一般来说都是政府财政拨款购买和社会捐赠图书这两条道路。

记者来到金水区图书馆内,看到二楼工具书阅览室有个书架显得有点特别,书架上呈现图书500册,由我国10多个省份的出版社出版,图书出版时间有上世纪七、八十年代的收藏品,也有近一两年的畅销书,另外还有100多种杂志。

郑州晚报记者 刘怡辰

线索提供 吕莹